
ATA Nº 40/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE OUTUBRO DE 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco (28/10/2025) reuniram-

se em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano 

Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Ocimar 

Wagner Michelli, Emerson da Silva, Dalmaris Vieira Cordeiro, Sandro Gusmão Moretto, 

Elias da Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento 

contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pela 

Vereadora Rosangela Maria Galera Turozi. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou 

a Ata da Sessão anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a 

mesma foi aprovada a por unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, 

contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram 

lidas as matérias e correspondências recebidas: Requerimento nº 03/2025, dos 

Vereadores Bruno Neves da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, 

Rosangela Maria Galera Turozi e Ocimar Wagner Michelli, solicitando informações 

sobre a Relação dos empenhos efetuados referente ao regime de adiantamento do município de 

Lupionópolis, instituído pela Lei Municipal nº 08/2005, bem com a apresentação dos comprovantes 

de prestação de contas, tais como, notas fiscais, recibos, cupons, etc. no período de 02/01/2025 até 

a presente data; Requerimento nº 04/2025, dos Vereadores Bruno Neves da Silva, 

Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera Turozi e 

Ocimar Wagner Michelli, solicitando a relação dos valores arrecados com cortes de árvores 

em próprios públicos no período de 02/01/2025 até a presente data, bem como a destinação 

dessa arrecadação. A seguir, foram lidas as matérias a serem discutidas e votadas: 

Requerimento nº 03/2025, dos Vereadores Bruno Neves da Silva, Ariovaldo Lino dos 

Santos, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera Turozi e Ocimar Wagner 

Michelli, solicitando informações sobre a Relação dos empenhos efetuados referente ao regime 

de adiantamento do município de Lupionópolis, instituído pela Lei Municipal nº 08/2005, bem com 

a apresentação dos comprovantes de prestação de contas, tais como, notas fiscais, recibos, cupons, 

etc. no período de 02/01/2025 até a presente data. Sem discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 04/2025, dos Vereadores Bruno Neves da 

Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera 

Turozi e Ocimar Wagner Michelli, solicitando a relação dos valores arrecados com cortes 

de árvores em próprios públicos no período de 02/01/2025 até a presente data, bem como a 

destinação dessa arrecadação. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 30/20205, que dispõe sobre a criação de vagas e aumento do 

vencimento inicial no Quadro de Cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Em discussão, 

o Vereador Sandro Gusmão Moretto disse que mais uma vez esclarecido, estamos aprovando 

esse Projeto de Lei, aumentando o salário do pessoal que trabalha com máquinas pesadas no nosso 

município. Deixou bem claro, juntamente com os Vereadores de oposição, sempre serão a favor 

desses Projetos que estão aumentando o salário dos Servidores Públicos. Disse o Vereador, que 

era um combinado, até que o Executivo mandasse o Projeto aumentando o salário dos pedreiros, 

onde reivindicaram ao Gestor atual, mas o mesmo só vai mandar o dos pedreiros, se votassem o 

dos maquinista, então, que seja assim, bater palma pro Gestor, ele conseguiu, vão aprovar o 

Projeto, não estão aqui para atrapalhar ninguém, mas ele sim, está atrapalhando, porque fica com 

picuinha, por questões de menores, que fica atingindo os Servidores Públicos Municipais. Disse 

que sempre foi e será a favor do Servidor Público. Sem mais discussão, foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade em segunda deliberação. Nesse momento, o Senhor Presidente 

pediu para a Comissão de Finanças e Orçamento, para que marque uma reunião, para analisarem 

o Projeto de Lei nº 29/2025, que estima a receita e fixa a despesa de Lupionópolis, para o exercício 

de 2026. A referida comissão é formada pela Vereadora Rosangela Galera – Presidente. Ocimar 

Wagner Michelli – Secretário e Emerson da Silva – Membro. Assim fez a Vereadora Rosangela, 

comunicando que a reunião seria no dia 28, as 15h. Passando ao PERÍODO DAS 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 

Vereadores inscritos como se segue: Juliano Ricardo Tibério iniciou cumprimentando a 



todos, o Senhor Presidente, a Servidora Michelle e todos que nos assistem pelas redes 

sociais. Disse que conversou essa semana com o pessoal do Banco da Terra, mais em 

específico a Senhora Lúcia, e eles são produtores de Leite, trabalham com leite e outras 

atividades também. Contou que recentemente a Senhora Lúcia esteve em Curitiba em 

uma Associação que ela faz parte, onde a mesma contou que analisando o litro do leite 

hoje no mercado, está saindo menor que o custo de produção, ou seja, a ração das vacas 

que estão gerando o leite e comercializando, está maior que o custo do leite. Disse que 

isso se deve, pois são informações vindas da própria Lúcia e até inclusive esteve 

conversando com o Deputado Pedro Lupion, onde essa questão que está se impondo hoje, 

o que mais afeta são as importações, por exemplo a importação de leite em pó é muito 

mais barato para se importar, do que a gente produzir o leite internamente e outras coisa 

derivadas do leite, qualquer outra coisa usufruída no País, está saindo mais barato. Disse 

o Vereador que está faltando políticas nacionais, estaduais e municipais, ou seja, é um 

efeito cascata, vindo de cima para baixo. Tiveram umas pautas no governo do estado, da 

bancada dos ruralistas e obtiveram sucesso com as suas associações. Então, só para se ter 

uma noção, la no banco da terra, tem cerca de quinze produtores de leite, isso são os que 

ainda estão, porque com essa crise, são pressionados abandonar a sua produção, procurar 

outras atividades e não tem jeito. O Pedro Lupion hoje, sendo Deputado Federal é vice- 

Líder do Governo, integrante da Comissão de Agricultura do País, está brigando com 

essas pautas no Congresso e aí o que veio a mente da própria Lúcia, pediu para os 

Vereadores encaminhar, para cada Deputado Federal que representam aqui nessa Casa, 

pedindo apoio para os pequenos produtores, para que esses Deputados possam estar 

brigando la em cima, começar as políticas da de cima, para que possam estar pleiteando 

aqui no município. Pediu ao Senhor Presidente, se o mesmo concordar e os demais 

colegas, para que confeccionem Ofícios, solicitando de seus Deputados, assinado por 

todos os Vereadores, solicitando que os mesmos atuem nessa demanda também, porque 

afinal de contas, são eles que tem o poder la em cima. Então se todos os Vereadores 

concordarem, este Vereador agradece e o produtores também. O Senhor Presidente pediu 

então a todos os Vereadores, para estejam na Câmara amanhã para confeccionar os 

Ofícios, para que sejam enviados aos Deputados em apoio a esses produtores. Elias da 

Silva Rangel disse que acha bastante importante esse assunto que o Vereador Juliano está 

colocando, justamente num momento até onde o município vem já proporcionando um 

trabalho junto a bacia leiteira do município e diante desta crise, o município está se 

dispondo a trazer uma pequena ajuda para os nossos produtores de leite, mas isso não é 

suficiente, hoje é uma ajuda muito significativa, o País, não lembre o estado , o município 

teve importação de produtos na linha de lácteos, no preço muito inferior do que nós 

produzimos, só que não tem a mesma qualidade dos nossos produtos. Então, o que precisa 

é de uma política justa para poder ajudar os nossos pequenos produtores, e isso não está 

só com o produtor de leite não, isso aí está sendo uma avalanche na corrente dos 

produtores, desde grãos, verduras, o leite está sendo um foco muito prejudicado, o valor 

que os produtores recebem, não é suficiente para pagar os custos, sendo a mesma coisa 

de se ter um armazém e você vender o produto mais barato do que você pagou. Se não 

tiver uma dedicação nessa situação aí, infelizmente é uma atividade que vamos ter um 

fim muito próximo e todos aqui sabem da necessidade e a importância que tem o leite 

para todo mundo. E está sim a favor de enviar os Ofícios aos Deputados, solicitando esse 

apoio tão importante. Ariovaldo  disse que essa é um caso verídico e que está 

incomodando há muito tempo, desde o ano passado já vem caindo drasticamente o valoro 

do litro de leite, mas o Secretário de Fazenda, o Governador Ratinho Junior, já estão 

fazendo alguma coisa a respeito dessa situação, até ver se consegue segurar um pouco 

essas importações de leite que vem de fora, tem um preço melhor, tem, mas a qualidade 



é péssima. Juliano ressaltou que a maioria vem do Mercosul. Ariovaldo confirmou que 

sim, mas é de péssima qualidade, não chega nem aos pés do leite brasileiro. Disse sim 

que pode contar com ele, a respeito dos Ofícios aos Deputados e pedir o apoio deles, 

cobrar para que seja criada políticas públicas para apoiar os nossos pequenos produtores. 

Dalmaris iniciou cumprimentando a todos, o Senhor Presidente, a Servidora Michelle e 

todos que nos assistem pelas redes sociais. Disse que queria também falar uma coisa 

importante para o município, que agora dia 31 de outubro, no salão do CRAS o 

outubro/novembro azul e rosa, pois vão estar juntos, onde achou muito interessante, 

porque no rosa os homens participam e no novembro as mulheres também participam. 

Vai ser muito bom, todo mundo junto, vai ter palestras, vai ter brindes e vai começas as 

quinze horas. Disse que vai ser muito importante, pois já passou por um câncer e venceu 

graças a Deus e não deseja isso para ninguém, mas que já fez os seus autos exames, pois 

precisamos nos cuidar, para termos uma boa qualidade de vida. O câncer está se 

alastrando, temos que nos prevenir, na palestra vai ter bastante história de mulheres e 

homens que já passaram por essa doença e também venceram, então temos que se unir, 

porque graças a Deus tem o UBS aqui na cidade, para todos se prevenir, se cuidar, não 

precisa ter vergonha, o importante é se cuidar. Sandro Gusmão Moretto iniciou 

cumprimentando a todos, o Senhor Presidente, a Servidora Michelle e todos que nos 

assistem pelas redes sociais. Disse o Vereador que primeiramente, gostaria de estar 

parabenizando os Servidores Públicos Municipais pelo seu dia, hoje dia 28 é o dia do 

Servidor Público, também Estadual e Federal, mais em especial os seus agradecimentos 

aos Servidores Municipais. Desde os de alto escalão, de dentro da Prefeitura, que são os 

Secretários Municipais, até aos Auxiliares Operacional, o pessoal que recolhe o lixo, 

produzido por nossa população, deixou registrado, os seus parabéns por toda a dedicação, 

pelo esforço de todos. Parabenizou o Vereador Emerson Paçoca, pois teve vendo essa 

semana uma postagem de Mendeslândia, onde ele presta conta dos seus serviços, junto 

com o seu Deputado, várias conquistas, sabe que o Chefe do Poder Executivo não gosta 

muito que o Vereador trabalha, não gosta de deixar o companheiro crescer e fala com 

propriedade porque já foi Vereador ao seu lado e ele não gosta muito dessas coisas não, 

mas que tira o chapéu para o Vereador e os demais Vereadores da situação também e 

também os Vereadores da oposição. Agradeceu também a presença dos Vereadores 

Paçoca, do Juliano, Bruno, a Rosangela Galera também, em nome do Country Clube de 

Lupionópolis, através do Presidente Osmar Bóquio e como Sócio proprietário, queria 

agradecer a presenças de todos os Vereadores que foram no evento que teve no último 

sábado, Tributo a Tião Carreiro, uma festa bacana, uma tradição no município, não foi 

feito no ano passado, devido as eleições municipais, mais com certeza o ano que vem terá 

novamente e espera a presença de todos. Continuando, o Vereador disse que o que lhe 

traz na tribuna também, foi que recebeu no dia de hoje em suas mãos, um comprovante 

de comunicação da justiça eleitoral, da situação daquela ação que estava sendo julgada, 

que se debateu tanto antes das eleições, da condenação do atual Gestor em ter que 

devolver os recursos que foram desviados através de combustível no município de 

Lupionópolis. Então, essa condenação foi transitada em julgado agora no dia 15 de maio 

de 2025 e a função desse Vereador é comunicar a todos os munícipes que hoje estamos 

sendo comandados por um condenado pela justiça, onde a partir de hoje vai se referir ao 

atual Gestor como condenado, condenado a devolver recursos públicos que foram 

desviados através de combustível do nosso povo. A questão da improbidade 

administrativa, pelo que leu no processo caducou e assim encerrou o tempo dele ser 

condenado por improbidade, mas ele foi condenado sim a devolver os recursos que foram 

desviados. Por último, pediu que o Presidente encaminhasse esse documento, dessa 

condenação de desvio de combustível, ao nosso Jurídico, para que avalie essa situação, 



porque o Vereador quando comete um crime, que é condenado e julgado, fica em risco 

de perder o mandato. O Senhor Presidente pediu ao Vereador que encaminhasse o 

documento à Secretaria da Casa, para que fosse encaminhado ao nosso Jurídico. E disse 

que fica triste, não é uma notícia boa, quando o chefe geral nosso, do Executivo é 

condenado a devolver um recurso que era do povo, onde o mesmo desviou combustível 

em outras gestões. Disse que não é uma notícia que gostam de compartilhar, mas tem que 

deixar registrado, pois a condenação aconteceu e o Prefeito atual terá que devolver ainda 

não sabemos o valor, mas que vai ser devolvido aos cofres públicos e pode servir para 

outros fins em favor do nosso município. Rosangela Galera comentou que todos já 

sabiam disso, pois existem vídeos demonstrando toda essa situação bem clara para todos, 

porém agora transitado em julgado é a justiça que está dizendo. Pediu ao Vereador 

Sandro, quando estiver com os valores, comunicar a comunidade através desta Casa 

também, porque é dinheiro do povo, precisamos saber o valor que vai ser ressarcido aos 

cofres do município, porque o dinheiro não é seu, nem de Vereador e muito menos do 

Prefeito Municipal. O dinheiro é do povo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                     1ª Secretária lavrei a presente Ata. 

 

                                Secretária                                                 Presidente 

 


